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2020年秋期七年级（上）期末联合检测试卷

数  学  试  题

全卷共四个大题  考试时间：120分钟   满分：150分
                班级：          姓名：               考号：            成绩：            
一、选择题：（本大题共12个小题，每小题4分，共48分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡上题号右侧正确答案所对应的方框涂黑。
1．6的倒数是（    ）

A．－6                 B．
[image: image279.emf]                     C．
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                   D．6

2．在2，－5，0，－1这四个数中，最大的数是（    ）

A．2                  B．0                        C．－1                   D．－5

3．下列运算正确的是（    ）
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4．如图所示，已知O是直线AB上一点，射线OD平分∠BOC，若∠2＝650，则∠1的度数是（    ）

A．300                  B．350                     C．400                D．500
5．有理数
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，
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在数轴上的位置如图所示，下列各式正确的是（    ）
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6．如果代数式
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的值是（    ）

A．4                   B．5                     C．6               D．7
[image: image276.png]


7．如图，在线段AB的延长线上有一点C，且BC＝6cm，若点M为线段AB的中点，MC＝10cm，那么线段AB的长度为（    ）

A．9cm                   B．8cm

C．7cm                   D．6cm

8．已知
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的方程
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的解，则常数
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的值是（    ）

A．10                   B．8                     C．－8               D．－10
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，则代数式
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的值是（    ）

A．7                     B．5                     C．1                 D．－1

10．计算
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的结果是（    ）

A．6                     B．4                     C．－4               D．－6

11．《孙子算经》中有这样一道题，原文如下：“今有百鹿入城，家取一鹿不尽，又三家共一鹿适尽，问城中家几何?”大意为：今有100头鹿进城，每家取一头鹿，没有取完，剩下的鹿每3家共取一头，恰好取完，问城中有多少户人家? 请解答上述问题：若设城中有
[image: image24.wmf]x

户人家，则下列方程正确的是（    ）
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12．按下面的程序计算，当输入
[image: image29.wmf]100
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时，输出结果是301；当输入
[image: image30.wmf]50
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时，输出结果是454；若开始输入
[image: image31.wmf]x

的值为正数，最后输出的结果为202，则满足条件的
[image: image32.wmf]x

不同值最多有（    ）

A．4个                B．5个               C．6个               D．7个
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二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）请将每小题的答案直接填在答题卡（卷）中对应的横线上。

13．美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，2021年1月1日，美国累计新冠肺炎确诊病例突破了20000000例，其中数据20000000用科学记数法表示为                。

14．单项式
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为同类项，则
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的值为               。

16．若∠A＝400，则∠A的余角是        0。

17．若代数式
[image: image38.wmf]8
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的值相等，则
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             。

18．A、B两地相距46千米，甲、乙两人分别从A、B两地出发，匀速骑车相向而行，若甲骑车的速度为10千米/时，乙骑车的速度为8千米/时，乙比甲晚出发1小时，则乙出发后经过       小时两人相遇。

三、解答题：（本大题7个小题，每小题10分，共70分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括辅助线），请将解答过程书写在答题卡（卷）中对应的位置上。

19．计算：（1）
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20．解方程：

   （1）
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21．某汽车销售公司计划一周销售一种A型轿车210辆（每天销售30辆）：但实际每天销售量与计划销售量相比有出入，下表记录了该周每天实际销售量与计划销售量相比的变化情况，正数表示超过30的销售量，负数表示不足30的销售量（如＋2辆表示比30辆多2辆，－9辆表示比30辆少9辆）：

	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	销售变化（单位：辆）
	＋2
	＋4
	－9
	－3
	－4
	＋8
	＋12


 （1）根据该汽车销售公司记录的数据，求该周实际销售量最多的一天比最少的一天多销售多少辆这种轿车?

（2）求该汽车销售公司该周实际共销售了这种轿车多少辆?

（3）该汽车销售公司实行计件工资制，在一周内每销售一辆A型轿车员工可得200元，若一周实际共销售A型轿车辆数超过原计划销售量（210辆），则超过部分每辆追加奖励120元，那么该公司员工这周销售A型轿车的工资总额是多少？

22．先化简，再求值：[image: image45.png]2Cxy + x°) — [2)62 ~3Q2xy — x> - xy]



，其中
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23．在自然数的学习过程中，我们总会对其中一些具有某种特性的数充满好奇，如学习自然数时，我们发现一种特殊的自然数——“美数”。

定义：对于三位自然数
[image: image48.wmf]n

，若百位数字等于个位数字与十位数字之和，则称这个自然数
[image: image49.wmf]n

为“美数”。
例如：三位自然数826，因为2＋6＝8，所以826是“美数”；
三位自然数534，因为3＋4≠5，所以534不是“美数”。
（1）判断624，132是否是“美数”？
（2）求出三位自然数中小于300的所有“美数”的个数。

24．在三角形DOE中，∠DOE＝900，点O在直线AB上，以点O为端点向直线AB的上方作射线OC，满足∠COB＝560。
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（1）如图1所示，若三角形DOE的边OD在直线AB上，则∠COE＝        0；

（2）若将三角形DOE放到如图2所示位置，且∠COD＝280，求∠AOE的度数；

（3）若将三角形DOE放到如图3所示位置，恰好∠COD＝
[image: image51.wmf]4

1

∠AOE，求∠BOD的度数。

25．面对“新冠疫情”，甲、乙两公司全体员工踊跃参与“携手防疫，共渡难关”捐款活动。已知甲公司有20人，乙公司有30人，第一次甲公司平均每人捐款比乙公司多100元，甲、乙两公司第一次共捐款8000元。

（1）求第一次甲公司、乙公司平均每人捐款分别为多少元?

（2）为了进一步支持抗击“新冠疫情”，甲、乙两公司全体员工进行了第二次捐款活动，甲公司第二次平均每人捐款在第一次的基础上增加了30%，乙公司第二次平均每人捐款在第一次的基础上增加了
[image: image52.wmf]5

m

元；结果甲、乙两公司第二次捐款总额比第一次捐款总额多3000元，求
[image: image53.wmf]m

的值。

四、解答题：（本大题1个小题，共8分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括辅助线），请将解答过程书写在答题卡（卷）中对应的位置上。

26．如图，数轴上A、C、B三点表示的数分别为－35、0、13；动点P、Q、M都从A点出发向右运动，动点P先出发1秒后，动点Q、M才同时从A点出发开始运动；其中动点P以每秒4个单位的速度匀速沿数轴向终点B运动；动点Q以每秒6个单位的速度匀速沿数轴先从A点向B点运动，到达B点后，立即原速返回，从B点沿数轴向A点匀速运动；动点M以每秒10个单位的速度匀速沿数轴运动；当点P到达B点时，动点P、Q、M都停止运动，设动点P的运动时间为
[image: image54.wmf]t

秒。
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（1）若动点M从A点出发向右运动第一次追上点P后，立即以原速返回，匀速运动到和点Q相遇时，M点停止运动，求动点M走过的总路程；

（2）动点Q出发后，当点P和点Q之间的距离是2个单位时，请求出所有满足条件的
[image: image56.wmf]t

值。

参考答案

一、选择题：CACDC，BBACC，AB
第11题提示：设城中有
[image: image57.wmf]x

户人家，每家取一头鹿，取了
[image: image58.wmf]x

头鹿；每3家共取一头，取了
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第12题提示：由
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，所以满足条件的正数
[image: image71.wmf]x

共有5个。
二、填空题：
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第17题解析：
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第18题解析：设乙出发后经过
[image: image75.wmf]x

小时两人相遇，可列方程
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三、解答题：

19．解：（1）原式
[image: image78.wmf]5

6

3

7

4

+

´

+

´

=


                 
[image: image79.wmf]5

18

28

+

+

=


                 
[image: image80.wmf]51

=


（2）原式
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20．解：（1）
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21．解：（1）
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22．解：原式
[image: image94.wmf]]
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23．解：（1）∵2＋4＝6

∴624是美数
   又∵ 3＋2≠1

∴132不是美数
        （2）当百位数字是1时：这个美数是101、110；

             当百位数字是2时：这个美数是220、211、202

             ∴符合条件的美数共有5个

24．解：（1）340；

        （2）∵∠BOD＝560－280＝280
             ∴∠AOE＝900－∠BOD＝900－280＝620
        （3）设∠COD＝
[image: image102.wmf]x

，则∠AOE＝
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             ∴∠BOD＝560＋6.8＝62.80
25．解：（1）设第一次甲公司平均每人捐款
[image: image106.wmf]x

元，那么第一次乙公司平均每人捐款
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             答：第一次甲公司和乙公司平均每人捐款220元、120元。

         （2）由题意得：
[image: image111.wmf]3000

8000

5

120

30

%

30

1

220

20

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

´

+

+

´

´

m

）

（


              化简得
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四、解答题：

26．解：（1）设动点M向右运动
[image: image114.wmf]x

秒第一次追上点P，则：
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             又设点M追上点P后返回运动
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             ∴点M走过的总路程是
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（2）设动点
[image: image121.wmf]P

的运动时间为
[image: image122.wmf]t

秒

当点Q未追上点P，且PQ相距两个单位时：
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当点Q第一次追上并超过点P，且PQ相距两个单位时：
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当点Q到达B点并返回未与P点相遇，且PQ相距两个单位时：
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当点Q到达B点并返回与P点相遇后，且PQ相距两个单位时：
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综上所述：满足条件的
[image: image131.wmf]t

值是2、4、10、10.4。
阅卷场提供的参考答案

一、选择题：（本大题12个小题，每小题4分，共48分）

1～6 CACDCB


7～12 BACCAB

第11题解析：设城中有
[image: image132.wmf]x

户人家，每家取一头鹿，取了
[image: image133.wmf]x

头鹿；每3家共取一头，取了
[image: image134.wmf]3

x

头鹿；

[image: image135.wmf]\
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第12题解析：
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二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）
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第17题解析：
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第18题解析：设乙出发后经过
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三、解答题（本大题10个小题，每小题10分，共70分）

19．（10分）计算：

（1）解：原式
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（2）解：原式
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（2）解：
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解：（1）
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答：该周实际销售量最多的一天比实际销售量最少的一天多销售21辆车．…………3分
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答：该汽车销售公司该周实际销售了220辆汽车．…………6分
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答：该汽车销售公司员工这一周的工资总额是45200元．…………10分
22．（10分）

解：原式
[image: image181.wmf]222

62[263]

xyxxxyxxy

=+--+-

 …………2分


[image: image182.wmf]xy

x

xy

x

x

xy

+

-

+

-

+

=

2

2

2

3

6

2

2

6

 …………6分


[image: image183.wmf]2

3

13

x

xy

-

=

      ………………8分

当
[image: image184.wmf]2

x

=-

，
[image: image185.wmf]3

=

y

时：

原式
[image: image186.wmf]2

)

2

(

3

3

)

2

(

13

-

´

-

´

-

´

=



[image: image187.wmf]12

78

-

-

=



[image: image188.wmf]90

-

=

           ………………10分

23.（10分）

解：（1）因为
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  三位自然数中小于
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24．（10分）
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25．（10分）
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答：第一次甲公司平均每人捐款220元，乙公司平均每人捐款120元…………4分
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解得：
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答：m的值为280．…………10分
四、解答题：（本大题1个小题，共8分）
26．（8分）

解：（1）
设动点
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答：动点
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（2）设动点
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答：满足条件的
[image: image275.wmf]t

值是2、4、10、10.4．
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